
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

389 人

270 人

(4)結果の概要

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市内の高校に通う3年
生を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意識、将来の定住や職業への意
向、まちづくりに対する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の高校に在籍する3年生

有効回答者数

有効回答率 69.4%

丹後地域への好感度は高く、「好き」系統の回答率が９割を超えました。居住意欲については、６割近くが「住みたい」系統の
回答をしています。今回アンケートの対象となった高校生が中学３年生の時には、「住みたい」系統の回答よりも「住みたくな
い」系統の回答が多かったことを考えると、高校生の間に居住意欲が増したと考えられます。

調査方法 　各高校での配布・回収

調査時期 　令和2年11～12月

（３）配布数及び回収結果

配布数



２.回答者の属性

　 回答者274人の属性は、「女性：1１4人」(４2%)、「女性：1４1人」(52%)、「答えたくない：15人」(6%)が多めとなって
います。エリアごとの回答人数は、峰山町が最も多くなっています。
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２つのエリアに回答している人が４名いた。それらは0.5として計上。



Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない

峰山町域 70 29 38 3 0

大宮町域 50 26 18 5 1

網野町域 42 20 20 2 0

丹後町域 18 8 9 0 1

弥栄町域 25 11 10 4 0

久美浜町域 45 19 21 3 2

宮津市 4 0 4 0 0

与謝野町 15 4 11 0 0

伊根町 1 1 0 0 0

計 270 118 131 17 4

44% 49% 6% 1%

増減

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり
好きで
はない

好きでは
ない

峰山町 -1%

峰山町 113 48% 49% 3% 0% 大宮町 0%

大宮町 110 39% 49% 9% 3% 網野町 7%

網野町 114 39% 50% 10% 1% 丹後町 27%

丹後町 37 22% 46% 24% 8% 弥栄町 -10%

弥栄町 50 54% 40% 6% 0% 久美浜町 6%

久美浜町 76 29% 54% 16% 1%

計 500 40% 49% 9% 2%

R3
好き 好きではない

249 21

現在の高校３年生が中学３年生の時に回答した同内容のアンケート結果

１.調査結果の概要

（１）丹後地域が好きか

問１　　あなたは、丹後が好きですか。

“好き”44％+“まあまあ好き”49％=93％　⇒　９割以上が丹後が好きと回答

　丹後地域に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではない」の中から１つ
を選んでもらいました。

　その結果、「好き」、「まあまあ好き」と答えた人が合計93％と、9割以上に達しています。これに対し、「あまり好きではな
い」、「好きではない」と答えた人は合計7％と1割を切っています。
　回答者が中学３年生の時に受けてもらったアンケートと比較すると、「好き」「まあまあ好き」の割合が４ポイント増えていま
す。そのような好感度は丹後町で大きく伸びていますが、弥栄町では下がっています。
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町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない

峰山町域 70 15 27 24 4

大宮町域 50 12 21 13 4

網野町域 42 10 19 9 5

丹後町域 18 0 8 8 2

弥栄町域 25 7 8 9 1

久美浜町域 45 9 11 23 2

宮津市 4 0 1 2 1

与謝野町 15 5 4 4 2

伊根町 1 1 0 0 0

計 270 59 98 92 21

22% 36% 34% 8%

町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない 増減

峰山町 113 13% 46% 37% 4% 峰山町 1%

大宮町 110 12% 30% 50% 8% 大宮町 24%

網野町 114 12% 46% 33% 9% 網野町 11%

丹後町 37 0% 22% 57% 21% 丹後町 22%

弥栄町 50 6% 46% 30% 18% 弥栄町 8%

久美浜町 76 8% 28% 52% 12% 久美浜町 8%

計 500 10% 38% 42% 10%

問２　　あなたは将来的に丹後地域に住みたいと思いますか。

「住みたい」が58％、「住みたくない」が42％

　高校生の将来の定住意向を探るため、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」、「どちらかというと住みたくない」、「住
みたくない」の中から１ つを選んでもらいました。

　「住みたい」、「どちらかというと住みたい」 と答えた人の合計は、58％です。「どちらかというと住みたくない」、「住みた
くない」と答えた人の合計は42％となり、定住意向が高いことが分かります。
　また中学3年生時には「住みたい」「どちらかというと住みたい」を合わせた回答者の割合は48％でした。高校生活の3年
間で10ポイントの大幅増加を果たしたことになります。特に、大宮町と丹後町の伸びが大きいです。
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（２）丹後地域に住みたいか。
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(3)好感度と居住意欲の関係

集計人数 割合 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 宮津市 与謝野町 伊根町

118 29 26 20 8 11 19 0 4 1

①住みたい 50 43% 13 10 8 0 6 9 0 3 1

②どちらかというと住みたい 44 37% 12 10 9 5 2 5 0 1 0

③どちらかというと住みたくない 20 17% 2 5 2 3 3 5 0 0 0

④住みたくない 4 3% 2 1 1 0 0 0 0 0 0

まあまあ好き 131 38 18 20 9 10 21 4 11 0

①住みたい 9 7% 2 2 2 0 1 0 0 2 0

②どちらかというと住みたい 53 40% 15 9 10 3 6 6 1 3 0

③どちらかというと住みたくない 61 47% 20 7 5 5 3 15 2 4 0

④住みたくない 8 6% 1 0 3 1 0 0 1 2 0

17 3 5 2 0 4 3 0 0 0

②どちらかというと住みたい 2 12% 0 2 0 0 0 0 0 0 0

③どちらかというと住みたくない 9 53% 2 1 1 0 3 2 0 0 0

④住みたくない 6 35% 1 2 1 0 1 1 0 0 0

好きではない 4 0 1 0 1 0 2 0 0 0

③どちらかというと住みたくない 1 25% 0 0 0 0 0 1 0 0 0

④住みたくない 3 75% 0 1 0 1 0 1 0 0 0

総計 270

好き・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・118人

まあまあ好き・・・・・・・・・・・・・・・・131人

あまり好きではない・・・・・・・・・・・・・17人

好きではない・・・・・・・・・・・・・・・・4人

＜好き＞　　　　　　　　118人
●自然が豊か、きれいだから…64
●暮らしやすい…26
●食べ物がおいしい…20
●人が優しい…23
●景色が良い…７
●地元だから…７
●歴史的なもの…１
●丹後弁…1

問１のそれぞれの回答に対し、問２ではどのような回答があったかをまとめました。京丹後市への好感度が高いほど、居住
意欲が高くなっています。

項　目

好き

あまり好きではない

2.調査結果の詳細

（4）丹後への好感度とその理由

問１　あなたは、丹後が好きですか

問１－１　その理由（自由記述）　※主な回答

自然が好まれている傾向にあります。

一方で、人口的に作られたものを上げた人はいません。

また、高校生は歴史的資源に触れる機会も少ないようで

す。



＜まあまあ好き＞　　　　131人
●自然が豊か、きれいだから…44
●暮らしやすい…24
●食べ物がおいしい…15
●人が優しい…14
●地元だから…9
●景色が良い…4
●歴史的なもの…1

●買い物や遊ぶところが無い…9
●交通不便…8
●不便…4
●悪い意味で緑が多い、田舎…4

＜あまり好きではない＞　17人
●不便…6
●交通不便…5
●買い物や遊ぶところが無い…5
●遊ぶところがない…2
●田舎…3
●人間関係…2

＜好きではない＞　　　　4人
●田舎…４
●人間関係…１

（5）将来的な定住意向とその理由

住みたい・・・・・・・・・・・・・・・・59人
どちらかというと住みたい・・・・・・・・98人
どちらかというと住みたくない・・・・・・92人
住みたくない・・・・・・・・・・・・・・ 21人

＜住みたい＞　　　　　　　　　59人

●住環境がよい…12

●地元だから…12

●やりたい仕事がある…9

●自然が豊か、綺麗だから…８

●丹後を良くしたい…5

●地元で就職したい、やりたい仕事があるから・・・・・4

●自然が豊か、綺麗だから…８

＜どちらかというと住みたい＞　98人

●自然が豊か、綺麗だから…34

●住環境が良い…18

●食べ物がおいしい…16
●人が優しい…16
●地元だから…11
●遊ぶところが無い…2
●交通の便が悪い…1

問２　　「住みたい」、「どちらかというと住みたい」
　　　　「どちらかというと住みたくない」、「住みたくない」

問２－１　その理由（自由記述）　　　※主な回答

自然が好まれている一方で、「遊ぶところが無い」「交通

不便」「田舎すぎる」というようなデメリットも書かれてお

り、結果的に「好き」ではなく「まあまあ好き」となってい

るようです。

不便だと感じられており、具体的には電車やバス等の交

通、店や遊ぶところが無いとのことです。

また、世界が狭いというような意見もありました。

娯楽の少なさや社会の狭さ等が気に入らないようです。

「住み心地が良い」「適度に田舎」など住環境に関する意

見が多い他、「実家がある」「長男だから」という意見も多

くなっています。

また、丹後でやりたい仕事があったり、丹後を良くしたい

というような意見も見られます。

その一方、丹後が好きな理由として多く挙げられていた、

食べ物や人に関する意見は少なくなっています。

「自然が良い」「住環境が良い」という意見が上位です。

＜住みたい＞で見られなかった食べ物や人関係の意見

が見られる反面、丹後でやりたいことがあるという意見

が見られなくなっています。



＜どちらかというと住みたくない＞　92人
●店や娯楽施設が無い…28
●交通が不便…26
●(具体的にはないが)不便…13
●都会や他地域に住みたい…11
●やりたい仕事が丹後ではできない…6
●都会を見てから検討…3

＜住みたくない＞　　　　　　　　21人
●不便、何もない…7
●都会や他地域に住みたい…4
●やりたい仕事が丹後ではできない…3
●店が無い…1
●交通が不便…1

＜好き＞だけど ＜住みたくない＞　４人

主な意見
●ばら寿司は好きだがレジャー施設が少なく、特に本屋の規模が小さい
●衣食住に加えある程度の娯楽や史跡もあるが、丹後ではできない仕事をしたい
●自然豊かで住みたいが、したい仕事が無い

（6）丹後地域の人口を増やすには

主な回答
よく出た語句

上記の語句には表記ゆれを含みます。例えば「魅力の発信」は魅力発信として計上しています。

●市営の家を建てて10年住んだら譲渡
●お店を増やす
●大きな店を作る
●在宅勤務者向けにWi-fiを整える
●治安や自然の良さを伝える
●リーズナブルな価格で良質な服や家具などを購入できる店
●アピール動画配信
●遊園地を作る
●海の京都を活かす
●インスタやTikTokで自然を撮る

●どの年代にも便利なお店を増やす

問3　丹後地域の人口を増やすアイディアがあれば書いて下さい。（自由記述）

店(22)、モール(6)、子育て(9)、大学(5)、魅力発信(9)、子ども(10)、移住(12)、交通(7)、若者＋若い人(14)、イベン
ト(15)、自然(16)、SNS(8)

高校生が求める店や娯楽施設が少なく、そういった店等

を求めて都会に行こうにも交通の便が悪いというような

意見が見られます。

また、「日常生活でいちいち車を使わないといけないの

が不便」という意見もあります。

「帰って来たい場所ではあるが住みたい場所ではない」

＜どちらかというと住みたくない＞に比べると回答の抽

象度が増しています。

「世間が狭くて関わる人間が少ないから」という意見も

見られます。



●電車の本数を増やす

●ICOCAを使えるようにする

●スタバやイオンを建てる

●rootsのような場所を増やす

●ポイ捨てや深夜徘徊をなくすよう市民が心がける

●ロマンチックなデートスポットを作る

●フードコートやショッピングセンター

●廃校イベント

●丹後にどんな仕事があるか、学校で講演

●良い治安を維持する
●特Aコシヒカリのアピール

●有名人を呼んでテレビで宣伝

●大学や専門学校を作る

●私らの安直な意見を聞いても意味が無いと思う

●金を配る

●不可能です

（7）自治会等が実施する事業で、あったら良いと思う行事

主な回答

よく出た語句

上記の語句には表記ゆれを含みます。例えば「ありません」は特になしとして計上しています。

●餅つき大会

●餅まき

●高齢者の体操

●学生の交流

●地域の交流

●高齢者との交流

●花火

●ビンゴ大会

●子供たちの交流

●子供たちが喜ぶ景品付きのイベント

●eスポーツ

（8）将来したいこと

主な回答

よく出た語句

上記の語句には表記ゆれを含みます。例えば「市役所職員」は公務員として計上しています。

●学校の教師

●街を活性化

●図書館司書

●看護師・保健師

問４　　公民館や自治会(区)が実施する事業で、あったら良いと思う行事がありますか。

特になし(52)、祭(26)、スポーツ関係の語句(8)、食べ物関係の語句(11)、餅(4)

問5　　将来、丹後地域でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？

看護師(6)、公務員(教師・教員除く)(9)、教師＋教員(4)、保健師(4)、農業(4)、医療(４）、漁師(3)



●建築業

●製造業

●農業系

●カニ漁師

●自動車整備士

●歯科衛生士

●自衛官

●京都丹後鉄道の運転士

●企業誘致

●人の行動心理から町を活性化

●消防士

●古墳の発掘

（9）どんな力を身に付けたいか

主な回答

よく出た語句

上記の語句には表記ゆれを含みます。例えば「市役所職員」は公務員として計上しています。

●物を見る力を鍛える

●現代の社会に必要なことを学ぶ

●司書資格取得

●世界に通用する農業やビジネス方法を学ぶ。人間力を身につけていく。

●地域の人や観光客など、誰もに愛される人になれること。丹後について沢山知ること。

●指導力やコミュニケーション能力を身に付けたい

●1番は京丹後市のことをもっと知れるようにする

●映像関係

●権力、財力、人力

●大学で実際に地域課題に取り組みたい

●京都市内で技術と知識を学んで地元に持って帰る

●大学を通して必要なことを学び、地元の方の生活を支えたい。

●大学に行って京丹後の特色を活かした取り組みをするための力をつけたい

●看護学を学ぶ。北部における地域医療、地域包括ケアシステムに必要なことは何かを探る。

（10）丹後以外の地域で将来したいこと

●ブライダルの仕事したいです

●海外で生活

●デザイナー。 丹後でできるかわからないから。

●都会で丹後の名を広める

●会計や金融関係の仕事

●コスメの企画や開発 丹後は都市部から離れているので輸送コストなどがどうしてもかかるから

●海外で働いたり、都会で国際関係の仕事につきたい。丹後は市内などと比べて大きな規模の会社などがない。

●したいことは無いが、丹後は不便なことが多い

●都会でいろんな店に行きたい 田舎にはない店で働いてみたい

問5-1　　問5実現のためにどんな力を身につけたり勉強したいですか？

専門(6)、知識(7)、技術(6)コミュニケーション(1)

●丹後を出て勉強しに行くので、できる限りの技術を身につけ、丹後の人のためになるようにしていきたいです。丹後では
学ぶことのできないことを学びたいです。

問5-2　　将来、丹後地域以外の場所でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？



●ゲームプログラマーです。丹後では環境が無いも同然なので物理的に無理ですね

●情報が多く集まる都会に行ってITなどの情報化社会の波に乗りたい

●色々な国や地域を飛び回ってみたい。丹後以外の広い世界を見てみたいから

●私は企業に就職して広告宣伝や企画をしたいです。 丹後以外に多くの就職先があるから。

（11）自由記述

主な回答

よく出た語句

上記の語句には表記ゆれを含みます。例えば「市役所職員」は公務員として計上しています。

●交通の便を便利にしてほしい

●自然を活かした町

●もっと若い人が戻ってくるようなまちになってほしいです。

●派手なファッションとかでも受け入れてもらえるような雰囲気が良い 

●お店がいっぱいあってほしい

●もっと活気ある街にして欲しい

●人との繋がりがあって、子供が大切にされる町

●同性婚(パートナーシップ制度)を認めて、その点で先進的な地域だというのをアピールしては？

●京丹後市のことを市民全員が誇りに思って貰える町

●地元の店を賑わせる活動や歴史や伝統を残す活動をして、京丹後のいいところを残していってほしい！

●子育てがしやすい環境になってほしい。 自然を壊さない程度に発展させて欲しい。

●少子高齢化が深刻な丹後ですが、私たちのためにも政治の力で丹後を活性化して丹後が死なないようにしてほしいで
す。

●色々な期待を込めてみなさんが中山市長に投票したと思いますので、市長という権力を良い方法で精一杯使っていただ
きたいです。

●丹後全体にmobiが普及されて欲しい。確実に様々な企業が参加して10代や車を持たない人たちが簡単に移動できるよ
うになって欲しい

●丹後町が他の町に比べて田舎です。人口が1番少ないのは分かっているのですが観光客は1番来ている町だと思います。
コンビニやスーパーを作ったりより良くしていくのがいいと願っています

問6　　その他、書きたいことがあれば書いてください。

交通(4)、店(9)


